

विचार-प्रवाह... सोशल मीडिया कंपनियों आमने-सामने



मौसम

अधिकतम 29.0° न्यूनतम 24.0°

40383.39

2

पाक में मिला मसूद का टिकाना

7

हॉकी में भारतीय शेरनियों का कमाल



# पेज थ्री

देहरादून, मंगलवार, 3 अगस्त 2021

## प्रदेश की पहचान बनेंगे बच्चे

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने योजना का किया शुभारम्भ

बेसहारा बच्चों को सीएम वात्सल्य योजना से मिला सहारा

कुल 2347 बच्चे चिह्नित, प्रथम चरण में 1062 बच्चे लाभान्वित

### संवाददाता

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कोरोना काल में बेसहारा हुए बच्चों के लिए मुख्यमंत्री वात्सल्य योजना का विधिवत शुभारम्भ किया। मुख्यमंत्री आवास स्थित जनता दर्शन हॉल में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने डीबीटी द्वारा योजना में चिह्नित बच्चों के बैंक खातों में 3-3 हजार रूपए की सहायता राशि ट्रांसफर की। कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी, श्रीमती रेखा आर्या, विधायक धन सिंह नेगी, सचिव हरि चंद्र सेमवाल सहित अन्य विशिष्ट जन उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि यह पहली योजना होगी जिसमें हम चाहते हैं कि योजना में आच्छादित



### सरकार एक अभिभावक की तरह रखेगी बच्चों का ध्यान

मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना काल में बच्चों के माता-पिता व संरक्षक के चले जाने की भरपाई करना मुमकिन नहीं है। परंतु राज्य सरकार एक अभिभावक की तरह इनका हमेशा ध्यान रखेगी। जिलों में डीएम इनके सह अभिभावक के रूप में काम करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि भाव में ही भगवान होते हैं। हमारा इन बच्चों के प्रति स्नेह, प्रेम और उत्तरदायित्व का भाव है। हम सभी इन बच्चों के लिए जो कुछ भी कर सकते हैं, पूरे मनोयोग से करें। इनकी सहायता से पुण्य प्राप्त होगा। वात्सल्य, माता-पिता में अपने बच्चों के लिए होने वाला नैसर्गिक प्रेम होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वे इन बच्चों के मामा की तरह ध्यान रखेंगे। कोरोना काल में जिन बच्चों की आंखों में आंसू आए हैं, उनके चेहरों पर मुस्कान लाने का प्रयास कर रहे हैं।

बच्चों की संख्या इतनी ही बनी रहे, और किसी बच्चे को इसकी जरूरत न हो। फिर भी हम इनकी पूरी देखभाल करेंगे। ये बच्चे पूरे प्रदेश की पहचान बनेंगे। अपने अपने क्षेत्र में वे लीडर बनेंगे। पूर्व राष्ट्रपति स्वर्गीय डा. एपीजे अब्दुल कलाम और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का उदाहरण

देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि अभावों में संघर्ष करने वाले अपनी संकल्प शक्ति से आसमान को छूते हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री वात्सल्य योजना में आच्छादित बच्चों को प्रतिमाह 3-3 हजार रूपए की सहायता राशि दी जा रही है। इसके

साथ ही इन्हें निशुल्क राशन, निशुल्क शिक्षा की व्यवस्था भी की जा रही है। जिलों के डीएम इन बच्चों की सम्पत्ति का संरक्षण भी करेंगे। अनाथ बच्चों के लिए नौकरियों में पांच प्रतिशत क्षैतिज आरक्षण की व्यवस्था करने वाला उत्तराखण्ड पहला राज्य है। सरकार इन बच्चों के कौशल

विकास पर भी ध्यान देगी।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने इण्टरमीडिएट की परीक्षा प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण होने वाली बालिका निकेतन की कुमारी तारा एवं कुमारी स्मृति को सम्मानित भी किया। बालिका निकेतन की बालिकाओं ने मुख्यमंत्री एवं अतिथियों को स्वनिर्मित पेंटिंग भेंट की।

दिनांक 01 अगस्त, 2021 तक जन्म से 21 वर्ष तक की आयु के कुल 2347 बालक/बालिका चिह्नित किये गये हैं। मुख्यमंत्री वात्सल्य योजना के शुभारम्भ के अवसर पर प्रथम चरण में कुल 1062 बच्चों को लाभान्वित किया जा गया है। मुख्यमंत्री वात्सल्य योजना के संचालन हेतु एमआईएस पोर्टल बनाया जा रहा है, जिसमें समस्त बच्चों का विवरण जनपदों द्वारा ऑनलाइन भरा जायेगा। मुख्यमंत्री वात्सल्य योजनान्तर्गत प्रतिमाह 3 हजार रूपए के मानकानुसार जुलाई, 2021 से प्रारम्भ करते हुए निदेशालय द्वारा पीएफएमएस के माध्यम से डीबीटी सीधे चिह्नित बच्चों के बैंक खातों में धनराशि भेजी जायेगी।

### संक्षिप्त समाचार

24 घंटे में दी गई कोरोना वैक्सीन की 17.06 लाख डोज एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। देश में कोरोना महामारी के खिलाफ टीकाकरण अभियान तेज रफतार से चल रहा है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने सोमवार को जानकारी दी कि राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को अब तक 49.64 करोड़ से अधिक कोविड-19 वैक्सीन खुराक प्रदान की जा चुकी है और अतिरिक्त 9.84 करोड़ डोज की आपूर्ति किए जाने की संभावना है। बीते 24 घंटों में कोरोना के 40,134 नए मामले सामने आए हैं। देश में संक्रमितों की संख्या बढ़कर 3,16,95,958 हो गई है। प्रधानमंत्री के सलाहकार अमरजीत सिन्हा का इस्तीफा एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। प्रधानमंत्री कार्यालय में सीनियर ब्यूरोक्रेट अमरजीत सिन्हा ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। सूत्रों ने सोमवार को यह जानकारी दी। सेवानिवृत्त आईएएस अधिकारी सिन्हा पीएमओ में सलाहकार थे। वह सामाजिक क्षेत्र से जुड़ी परियोजनाओं को संभालते थे।

## डिजिटल लेन देन को बढ़ावा मिलेगा

पीएम मोदी ने लॉन्च किया डिजिटल पेमेंट ई-रूपी

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को कैशलेस और कॉन्टैक्टलेस पेमेंट्स के लिए डिजिटल पेमेंट सर्विस ई-रूपी लॉन्च कर दी। ई-रूपी एक ई-वाउचर के तौर पर काम करता है जो क्यू आर कोड और एसएमएस पर बेस्ड है जो मोबाइल के जरिए लाभार्थियों को मिलेगा। पीएम ने विडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए इलेक्ट्रॉनिक वाउचर डिजिटल पेमेंट सॉल्यूशन से पर्दा उठाया। इस डिजिटल पेमेंट के जरिए सबसे पहले मुंबई की एक निवासी ने कोविड-19 के एक वैक्सिनेशन सेंटर पर पेमेंट किया। ईरूपी के जरिए यह भुगतान आसानी से और कुछ ही सेकेंड्स में हो गया। पीएम ने ई-रूपी को लॉन्च करते समय कहा कि ई-रूपी वाउचर के साथ देश में डिजिटल ट्रांजैक्शन

### क्या है ई-रूपी

डिजिटल पेमेंट के लिए यह एक कैशलेस और कॉन्टैक्टलेस इंस्ट्रुमेंट है। यह क्यूआर कोड या एसएमएस स्ट्रिंग पर आधारित ई-वाउचर है, जिसे लाभार्थियों के मोबाइल पर डिलिवर किया जा सकता है। इस वन टाइम पेमेंट सिस्टम के यूजर बिना किसी कार्ड, डिजिटल पेमेंट ऐप या इंटरनेट बैंकिंग के इस वाउचर को सर्विस प्रोवाइडर के पास रिडीम कर पाएंगे। नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया ने अपने यूपीआई प्लेटफॉर्म पर इसे डेवलप किया है। इसे वित्तीय सेवा विभाग, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय और नेशनल हेल्थ अथॉरिटी के साथ मिलकर डेवलप किया गया है।

और डीबीटी को बढ़ने में मदद मिलेगी। इससे देश में हर कोई टारगेटेड, ट्रांसपेरेंट और लीकेज फ्री डिलिवरी में मदद ले पाएगा। पीएम ने कहा कि अगर कोई सामान्य संस्था या संगठन किसी के इलाज में, पढ़ाई में या दूसरे काम के लिए कोई मदद करना चाहता है तो वह कैश के बजाय ई-रूपी दे पाएगा। इससे सुनिश्चित होगा कि उसके द्वारा दिया गया धन उसी काम में

लगा है जिसके लिए वो राशि दी गई है। पीएम ने आगे कहा कि ई-रूपी एक उदाहरण है कि किस तरह अडवांस टेक्नॉलजी की मदद से 21वीं संचुरी में भारत आगे बढ़ रहा है और लोग एक-दूसरे से तकनीक के जरिए जुड़ रहे हैं। मुझे इस बात की खुशी है कि ई-रूपी की शुरुआत इस साल हुई है, जबकि देश स्वतंत्रता की 75वीं सालगिरह मना रहा है।

## पुरुष और महिला हॉकी टीमों के ऐतिहासिक प्रयासों को देखा

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। जापान में खेलों का महाकुंभ ओलंपिक जापान के टोक्यो में जारी है। हर भारतीय हर रोज वहां से मेडल की उम्मीद लगाए बैठता है। हालांकि, भारत के खिलाड़ियों द्वारा वहां अच्छा प्रदर्शन किया जा रहा है। बीते दिन रविवार को भारत को मेडल भी मिला और भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने भी ग्रेट ब्रिटेन को हराते हुए सेमिफाइनल में जगह बनाई, यह करिश्मा 41 साल बाद हुआ था। वहीं, सोमवार को भी भारत के लिए अच्छी खबर हाथ लगी, जिससे भारत के लोगों में खुशी है। भारतीय महिला हॉकी टीम ने सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है। टीम द्वारा ऑस्ट्रेलिया की महिला हॉकी टीम को हराया गया है। भारत को 1-0 से जीत मिली। इसी के साथ टीम ओलंपिक खेलों के इतिहास में पहली बार सेमीफाइनल तक पहुंचने में कामयाब रही। ऐसे में देश से ढेरों बधाइयों दी जा रही हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ट्वीट कर लिखा, पीवी सिंधु ने न केवल

### बधाई

महिला हॉकी टीम की जीत पर पीएम मोदी ने दी बधाई

एक योग्य पदक जीता है, बल्कि हमने ओलंपिक में पुरुष और महिला हॉकी टीमों के ऐतिहासिक प्रयासों को भी देखा है। मुझे आशा है कि 130 करोड़ भारतीय भारत को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने के लिए कड़ी मेहनत करना जारी रखेंगे क्योंकि यह अमृत महोत्सव मना रहा है। बता दें कि देश की स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ पर 75 सप्ताह पूर्व आजादी का अमृत महोत्सव शुरू होने जा रहा है।

केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा, हॉकी की हमारी दोनों ही टीमों ने शानदार प्रदर्शन किया है, उसके लिए दोनों टीमों को बधाई। पीवी सिंधु ने कांस्य पदक जीता और उससे पहले मीराबाई चानू ने पदक जीता व लवलीना ने शानदार प्रदर्शन किया। मुझे खुशी है कि भारत की बेटियों ने अब तक दो मेडल जीते हैं।

## अगस्त के बीच में बढ़ने लगेंगे कोरोना के मामले

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। भारत में अभी दूसरी लहर से ही नहीं निपटा जा सका है कि तीसरी लहर दरवाजे पर खड़ी है। विशेषज्ञों ने जल्द तीसरी लहर के आने की बात कही है। कहा गया है कि भारत में अगस्त के मध्य में काविड-19 मामलों में वृद्धि दिखनी शुरू हो जाएगी और इसी के साथ तीसरी लहर की भी शुरुआत हो जाएगी।

दावा- हर दिन लाख से डेढ़ लाख केस होंगे दर्ज

रिपोर्ट में दावा है कि इस दौरान हर दिन मामले बढ़ेंगे। आशंका जताई गई है कि हर दिन 1,00,000 से लगभग 1,50,000 संक्रमण के मामले दर्ज हो सकते हैं। हैदराबाद और कानपुर में भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान में मधुकुमल्ली विद्यासागर और मनिंद्र अग्रवाल के नेतृत्व में शोधकर्ताओं के एक

समूह द्वारा किए गए एक अध्ययन ने भविष्यवाणी की है कि भारत में अगस्त में काविड-19 मामलों में एक बार फिर वृद्धि देखे जाने की संभावना है। हालांकि, उन्होंने यह भी कहा है कि यह दूसरी लहर के रूप में कम खतरनाक हो सकती है। बता दें कि दूसरी लहर कहर बनके आई थी, उस दौरान एक दिन में 4 लाख से ऊपर मामले दर्ज हो रहे थे।

Are you Planning to make a Website or already have ?

If yes, then we are here to serve you

### What we do

#### Website Development

All type of Websites E-Commerce, Hotel Booking, Travel, Bus Ticket Booking, News Portal, Blogs, or as per client requirement.

#### Promotion & Branding

1. Website Promotion & Branding in any country (200+ Countries)  
2. Social Media  
3. Bulk SMS

#### Search Engine Optimisation

A-Z Work to make a Website Engine Friendly. You tell us, we do it.

Gadoli Media Ventures

Shivam Market, 2nd Floor, Darshan Lal Chowk, Dehra Dun. | Mob: 9319700701, 7579011930  
E-Mail: contact@gadoli.in

Contact: